

Halász Imre. Szerkesztési iroda: Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).

KÖZÉRDÉK POLITIKAI NAPILAP.

Kiadó-tulajdonos: Halász Imre. Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).

Figyelmeztetés. A „Közérdek“-re folyton fogadtatnak el havi előfizetések is. A „Közérdek“ előfizetési ára: Egy óra . . . . . 1 frt 80 kr.

Soha sem ringattuk magunkat azon hitben, hogy ez az országgyűlés valami nagy dolgot elvégezzék képes legyen. Alhozz bátor, akarat, valódi munkaképesség és munkakedv kellene.

részvényesek tömegesen igyekeztek fellépni érdekeik védelmére, akkor minden lépten-nyomon akadályok gördítettek eléjük, elkezdve a részvényesek letétmenyességétől az igazgatótanács strolchmann-csapatáig, s a királyi biztos által kifejtett ledorongolási taktikáig.

miniszteriumnak, miszerint az ügyről a jövő országgyűlés elé részletes jelentést tegyen és a mennyiben törvényhozási intézkedésre szükség lenne, javaslatot előterjeszzen.

előhadat képezendik a germán faj uralmának. E pangerman nyilatkozattal szemben felszólal az „Echo Universel“-ben egy panszláv hang, mely azt állítja, hogy a románok okvetlenül szlávokká lesznek.

egy nem akar sem germán, sem szláv lenni. E tekintetben a magyar és a román népek közös célja és közös érdeke van, még pedig olyan, mely minden más cél vagy érdek fölé helyezendő.

Midőn ezt a román nép befogja látni, elűzi magától a Babes-féle igazgatókat, kiket csak idegen és nem valódi román érdekek vezérnek.

Pár nap múlva az 1872-ki országgyűlés is a történelem. A három év, melyre működése kiterjedt, az újabb aeri történelemnek sötétebb lapjait fogja képezni. 1867 óta, midőn a jogai élvezetéből ismét belépő nemzet örömjongása közegett megkötöttük a kiegyezést, fokról-fokra súlydát parlamentünk szemléi és erkölcsi színvonalát.

S ez ellen magában véve nem is lehet kifogást tenni. De hát az ég szerelmére! — minek kellett két évig tanácskozni, hogy ily eredményre eljuthassunk? A keleti vasut történetéből azt, a mi abban politikailag s pénzügyileg fogható elem van, ép szí ember, ha vasuti ügyekben járta, s egy óra alatt, ha ily ügyekben tapasztalatlan, legfeljebb egy huszonnégy óra alatt tökéletesen képes megérteni. A többi természeténél fogva a bírói elé tartozik. Ezt rögtön, mikor a keleti vasut válsága kitört, be lehetett s kellett volna látni, s ez szerint cselekedni.

A hivatalos lap következő legfelsőbb köziratot közli: Kedves báró Wenckheim! Gróf Szapary Géza fiúmei és magyar-horvát tengerpartj kormányzóinak első osztályú vaskoronarendemet díjmentesen adományozom. Kelt Bécsben, 1875. évi május hó 17-én. Ferencz József, s. k. Báró Wenckheim Béla, s. k.

A z ö r k é n y i hadgyakorlati terv megválasztására vonatkozólag, mely amint port vert fel a közös hadügyminiszterium ellen, azt írja a „N. Fr. Presse“, hogy igaz, hogy foly az alkudozás e terv megválasztására, de mindaddig kötelező szerződéseket nem kötöttek. Így hát remélhetünk, hogy a káros ízet, mely az államot fenyegette, a saját felszólalása folytán el fog hátrálni.

Bécs, május 18. (Eredeti levél.) Biztos értesítés szerint a három császári kabinet között meggyezés váltás fog történni, melyről az olasz kabinet is értesítendő. Ki akarják ezzel mutatni, hogy a három császári szövetség tovább is fennmarad, még pedig kiválóan békes czélból; az irományoknak az olasz kabinet elterjesztése pedig azt fogja kitüntetni, hogy e hatalom a három császári szövetségének czéljával teljesen egyetért.

A román kormány közlönyét, a „Journal de Bucarest“-et e nemes véltékedés nem igen bájolja el és azt mondja, hogy a románok a nagyhatalmak garantíájára alá vannak helyezve s egyaránt hálaival tartoznak mindazon hatalmak iránt, melyek a román autonómiait garantírozták. Románia ugyan nem feledheti el, hogy a latin fájhoz tartozik, de azért nem hajol inkább Franciaország, mint a többi hatalmak felé.

Szent-Katolna, május 16. Tisztelt szerkesztő ur! Ugron Gábor képviselő ur a f. hó 13-án tartott országos ülésben interpellálta Tisza belügyér urat a székely huszár családok „löbészerei alapja“ iránt. A miniszter ur azt felelte: „hogy ez ügyben azért nem történt a kiadványozás, mert a kultuszminiszter az ő kérésére felülvizsgálta, míg saját hatáskörében ő is megvizsgálja, vajjon nem lehetne-e az ügyet az illető családok kívánalmának megfelelően elintézni.“

Az 1872-ki országgyűlés azon korszak szülötte volt, mely Magyarországnak meghonosította a bécsi gründerseg szellemét, mely afféle „nagy vasuti szerződéseket“, „határvizideki üzleteket“ teremtett; azon beteg korszak szülötte, midőn a gyors megdagadós vágya majdnem az egész társadalmat áthatotta, s a ház magával ragadott mindenkit a bözegalopintól a miniszterekig.

Mert hisz tudva van, hogy azon alapszabályok szerint, melyek a részvényesek tudta és megkérdése nélkül gyártattak, csak az építés befejezése után kell vala tartatnia az első közgyűlésnek. Hogy mégis már előbb tartottak rendkívüli közgyűlést, ennek oka épen az volt, hogy a pénz elfogyott, mielőtt a vasut elkészült volna. A baj teljes mértékben megvolt már, még mielőtt a részvényesek annak létezését csak sejtették volna is. S midőn már köztudomásúvá lett a baj s a

Választási mozgalmak. Mint bennünket Rozsnyóól értesítenek, ott gróf Andrássy Manó szándékozik fellépni jelöltül — jobboldali ellenzék programmal. Tővölgyi Titusz pedig a lovas-berényi kerületben lép fel; már programot is mondott választóknak; ő a függetlenségi párt híve.

Budapestben a Terézvárosban a választók hajlamait úgy látszik nem merít ki Horn Ede államtudományi jelöltsége. Tegnap este 6 órakor constituálta magát a Radoecz-párt a fővárosi helyiségében. Mendl István és Schwaiger Adolfadták ki a meghívásokat a gyűlésekre, melyen számos választó jelent meg. Előnknek: Schwaiger Adolf és jegyzőnek: Mero János választott.

A jobboldali ellenzék madellutáni értekezletén elhatározták, hogy a keleti vasut ügyében csatlakozik a szabadelvű párt azon határozatához, melynél főve a kérdés beható tárgyalására saját körében kellő intézkedés végett kiadatik a

Magyarország és Románia nemzeti politikája. Budapest, május 19. Az „Augsburger Allg. Ztg.“ ezéltől közölt Németország civilisáló missziójáról keleten és főként Romániában. A nevezett lap szerint a német elem napoként terjeszkedik keleten; a német nyelv már sok helyt a nemzeti nyelvet pótolja; a morális annexió nagy léptekkel halad előre s nem sokára az almai népek annyira átlesznek hatva a germán szellemtől, hogy mintegy

Ezen legfelsőbb királyi leirat expedíciát akadályozta meg Tisza miniszter a szerinte mondott, s elől említett indokokból.

A MÁSOK PÉNZE. REGÉNY. Irta: GABORIAU ÉMILE. Franciaából fordította: ZICHY CAMILLA. (II. kötet.) Meglátszott rajta, hogy ez nem pusztá fenyegetés, hogy minden és mindenki dacára meg is fogja tenni s ha kell, még erővel is keresztül viszi akaratját.

A butorok, szőnyegok, tapéták, mind igen gazdag túlságosan, óriásiag, határozatlan, elvitatlanul gazdag volt. A csillár bálmalatrémeltó aranyműves munka, az óra, egy eredeti, nemében egyetlen műkincs.

— Semmi, felelé a nő, semmi! . . . S nem hagyva fel megépett szemléssel, határozottan átvivte a tárgyalás más tárgyra. — Tehát uram, családém nem bírták önt visszatartatni, ön kíváncsi ellenére is bejött? . . .

— Miért? — Mert most már huszonegy órája annak, hogy Vince ur elliant. — Kegyd biztosan tudja? — Mint oly valaki, ki tegnap reggel öt órakor személyesen kísérte el őt minden podgyúzával a Saint-Lazare átdóházhoz. — Kegyd láta elutazni? — Mint hogy itt látom. — Hová ment? — Havrebe, s onnan az azon napon Braziliába induló hajóval szándékozik tovább utazni, . . .

— Természetesen. — Ha ő elment, még pedig oly körül-mények közt, a mint kegyd mondja, képes lesz-e e nagy háztartást folytatni? A fiatal nő hevesen felelegetett.

— Ah! kálta, nincs is szándékom! Soha, nem, soha sem után magamat annyira mint azon öt hónap óta, hogy itt vagyok ebben az aranyozott kalitkában! — Uram szentem, mily megpróbáltatás! Ástanom kell, ha csak eszembe jut, mennyit ástoztam itten!

— Ah! kálta, nincs is szándékom! Soha, nem, soha sem után magamat annyira mint azon öt hónap óta, hogy itt vagyok ebben az aranyozott kalitkában! — Uram szentem, mily megpróbáltatás! Ástanom kell, ha csak eszembe jut, mennyit ástoztam itten!





A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.

(HIVATALOS.)

A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. 1875. május 18-án.

Table with multiple columns listing market prices for various goods like flour, oil, and other commodities. Includes sub-sections for 'Gabona árak', 'Kővetények', 'Takarékpénztárak', etc.

Table listing exchange rates and prices for various banks and financial institutions, including 'I. Osztr. államadósság', 'II. Földteleherment. kötv.', etc.

Table listing prices for various types of bonds and securities, including 'VIII. Magánorszájegyek', 'IX. Váltók (3 hóra)', etc.

Advertisement for 'Nagy vég-eladás belga fegyverekből' (Great sale of Belgian firearms). Lists various types of rifles and pistols with prices.

Advertisement for 'Dr. HANDLER MÓR' (Dr. Mor Handler), a medical professional offering services in various fields.

Advertisement for 'títkos betegségeket magometlenséget' (Secret diseases and imposture). Promotes a method for identifying impostors.

Advertisement for 'ROTHAUSER TESTVÉREK' (Rothauer brothers) featuring umbrellas and other accessories.

Advertisement for 'Hölgy-készruhaneműk DIVATÁRUK' (Ladies' clothing and fashion). Promotes a clothing store in Buda.

Advertisement for 'A jogi tanulmány legújabb szervezete' (The latest organization of legal studies).

Advertisement for 'A Franklín-Társulat' (The Franklin Society) and its publications.

Advertisement for 'Gazdáknak!' (For the landowners!) featuring 'GUTMANN TESTVÉREK' (Gutmann brothers) and their products.

Advertisement for 'LICHTENSTERN B. ÉS TÁRS.' (Lichtenstern B. & Co.) featuring a department store.

Advertisement for 'Az érme, ásványok és régiségek IRODÁJA' (The office of coins, minerals, and antiquities).

Advertisement for 'A természet könyve' (The book of nature) by Bernstein A., a collection of natural history articles.

Advertisement for 'Hampel Győző' (Hampel Győző) featuring a list of various goods and their prices.

Advertisement for 'TÉRFI ANTAL, ÓRÁINAK gyári raktárát' (Terfi Antal, watchmaker's warehouse).

Advertisement for 'A természet könyve' (The book of nature) by Bernstein A., detailing the contents of the book.

Vertical text on the right side of the page, including 'Első évfolyam', 'HALÁS', and 'Figyelj'.

Vertical text on the right side of the page, including 'A „Közérdek”-el havi előfizetése'.

Vertical text on the right side of the page, including 'Budapest' and 'I. Napoleon id'.

Vertical text on the right side of the page, including 'A MÁS' and 'Ira: GA'.